

27 января 2020 г. в день 76 годовщины полного снятия блокады Ленинграда в Чарышской районной библиотеке им. М.И. Залозных было проведено мероприятие "Блокадный хлеб", в ходе которого ученикам Чарышской средней школы был представлен обзор выставки "Великие даты Великой войны". Были озвучены страшные факты того страшного времени, рассказано о судьбах маленьких жителей города на Неве. Кроме этого, учащимся было предложено познакомиться еще с двумя книжными выставками - "Память вечна как вечный огонь", "Страницы немеркнувшего подвига", посвященными 75-летию Победы.





Сто двадцать пять блокадных

27 января в Чарышской районной библиотеке прошло мероприятие, посвященное Всероссийской акции «Блокадный хлеб», которое дало старт Году памяти и славы.

Со дня снятия блокады Ленинграда, ныне Санкт-Петербурга, прошло 76 лет, но память об этом героическом событии, как и о подвиге ленинградцев, жива по сей день. Акция, которая призвана напомнить о мужестве жителей Ленинграда, переживших блокаду, собрала в стенах библиотеки учеников Чарышской школы. Для гостей мероприятия сотрудники библиотеки организовали выставку произведений, которые посвящены тому страшному времени. «Страницы немеркнувшего солдатского подвига» - таково название одной из выставок.

Со страницами военной истории, истории, которая представлена в художественных произведениях, где отражается жизнь людей - горожан и простых солдат в ту трагическую пору,



познакомила заведующая отделом обслуживания Нелля Овчинникова. «Судьба человека» Михаила Шолохова, «Горячий снег» Юрия Бондарева, «В окопах Сталинграда» Виктора Некрасова, «У войны не женское лицо» Светланы Алексиевич и многие другие произведения представлены на выставке. Некоторые цитаты из этих книг, которые точно передают тяготы военных лет, воспроизведены вслух, что ещё больше позволило осмыслить цену подвига и силу духа людей, на чью долю выпали неисчислимые страдания. Ещё одна выставка, представленная

библиотекой, - «Великие даты великой войны» - познакомила ребят также с событиями, которые связаны с блокадой Ленинграда: фотографиями, документами. Здесь же представлен блокадный дневник Тани Савичевой, который является одним из самых страшных свидетельств ужасов войны. А тем временем, пока зачитывались вслух записи одиннадцатилетней девочки, в зале библиотеки играла седьмая симфония, она же «Ленинградская», Дмитрия Шостаковича. С историческими фактами блокадного города познакомила присутствующих

и главный хранитель музейных предметов Галина Ильинкова: её рассказ сопровождался экранизированными иллюстрациями. Ребята узнали о том, что Ленинград был окружен немецкими войсками 8 сентября 1941 года. Город, взятый в кольцо, подвергался постоянным обстрелам и бомбардировкам, в которых гибли сотни мирных жителей. Начавшийся вскоре голод унесил сотни тысяч жизней. Но ленинградцы не сдавались, они умирали, стоя у станков.

Период с ноября по декабрь 1941 года считается самым тяжелым в истории блокады, ведь в это время, когда паёк был снижен до минимума: служащие, дети и иждивенцы получали всего по 125 граммов хлеба, рабочим полагалось 250, а тем, кто трудился в горячих цехах, - 375. Мизерные нормы хлеба в блокадном Ленинграде стали причиной того, что многие жители города не смогли дожить до победы. Не имея никаких продовольственных запасов, люди были обречены на смерть. Ведь кроме заветных 125 граммов блокадного хлеба у них ничего не было. Да и эти крохи из-за бомбежек выдавали не всегда. Именно блокадный хлеб стал символом той трагедии.

На мероприятии выступила жительница райцентра Варвара Мазняк, она прочла свои стихотворения, отражающие боль и тяготы войны.

В завершение всем присутствующим предложили взять кусочек хлеба, символизирующий тот блокадный кусочек весом в 125 граммов, в память о погибших в Ленинграде в годы войны.

Иванна БИТТЕР.
Фото автора.

